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Poslanec a člen zemědělského výboru Martin Šmída dnes na jednání výboru otevře otázku
rekordního navýšení zemědělských dotací a dlouhodobě neřešeného střetu zájmů premiéra.

Zatímco vláda v navrhovaném rozpočtu škrtá na celé řadě míst – od investic přes ochranu přírody a
krajiny až po služby pro občany – u Ministerstva zemědělství dochází k navýšení rozpočtu o 8,4
miliardy korun. Podle Pirátů přitom významná část těchto prostředků směřuje i do programů, ze
kterých v minulosti ve velkém čerpal holding Agrofert a další velké agroholdingy, zatímco malí a
střední zemědělci byli kvůli nastavení podmínek fakticky vyloučeni.

„Zrovna dnes na výboru navrhnu, aby k těmto účelovým navýšením u některých dotačních programů
nedocházelo. Musíme si jasně říct, zda jsou pravidla nastavena férově pro všechny zemědělce, nebo
zda opět zvýhodňují několik největších hráčů na trhu,“ uvedl Martin Šmída.

Piráti zároveň upozorňují, že stát dosud nevymáhá minimálně 7,5 miliardy korun z nelegálně
čerpaných dotací, přestože podle pravomocných rozhodnutí má tyto prostředky vymáhat. Místo
důsledného postupu podle zákona přicházejí podle Pirátů pouze výmluvy.

Střet zájmů premiéra Andrej Babiš navíc podle Pirátů zůstává nevyřešený. Andrej Babiš je nadále
jediným majitelem koncernu Agrofert a plánované vložení do svěřenského fondu situaci podle
odborníků ani pirátských analytiků neřeší. Přidělování dotací firmám z koncernu by podle nich mohlo
být v rozporu s evropským finančním nařízením o střetu zájmů. Evropská komise nyní střet zájmů
premiéra posuzuje na základě podnětu Pirátů.

„Každá změna dotačních pravidel proto vyvolává oprávněné pochybnosti, komu má skutečně sloužit.
Veřejné peníze musí být rozdělovány transparentně a spravedlivě,“ doplnil Šmída.

Piráti prosazují zastropování zemědělských dotací, důsledné sledování propojenosti zemědělských
podniků, posílení podpory malých a středních farmářů a jasná, transparentní pravidla pro
přidělování veřejných prostředků.

„Budeme dál osvětlovat premiérovy machinace a trvat na odpovědnosti. Zároveň ale nabízíme
konkrétní řešení. Stát nesmí být dojnou krávou pro premiéra a jeho byznys,“ uzavřel Martin Šmída.
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